

4. Komite predlaga skupščini, da informacijo o problematiki varstva naravne in kulturne dediščine na območju občine Ljubljana-Šiška obravnava in sprejme.

Stališča izvršnega sveta

1. Izvršni svet je obravnaval informacijo o problematiki varstva naravne in kulturne dediščine na območju občine Ljubljana-Šiška na 33. seji, dne 21/11-1986 in podpira predloge in stališča strokovne službe Ljubljanskega regionalnega zavoda Mestnega muzeja Ljubljana in Komiteja za družbene dejavnosti, glede nadaljnega razreševanja problematike na navedenem področju.

2. Izvršni svet ugotavlja, da se sredstva za financiranje letnih programov Ljubljanskega regionalnega zavoda za varstvo naravne in kulturne dediščine pravočasno zagotavljajo v proračunu občine Ljubljana-Šiška.

3. Izvršni svet predlaga, da informacijo obravnava tudi skupščina občinske kulturne skupnosti.

Izvršni svet

SKUPŠČINA OBČINE LJUBLJANA-ŠIŠKA

Komisija za odlikovanja
in priznanja

POROČILO o uresničevanju politike odlikovanj in priznanj v občini Ljubljana-Šiška v letu 1986

Komisija za odlikovanja in priznanja Skupščine občine Lj. Šiška je stalno delovno telo, ki obravnava pobude za odlikovanje SFRJ v skladu z Zakonom o odlikovanjih SFRJ in s spremembami in dopolnitvami tega zakona. Tudi v letu 1986 se je komisija pri svojem delu ravnala po Sklepih Predsedstva SFRJ o natančnejših merilih in postopku pri predlaganju za odlikovanje ter pri podeljevanju odlikovanj SFRJ in upoštevala prednostne naloge, ki jih je sprejelo Predsedstvo SRS za delo na tem področju. Prizadevala si je za uveljavitev politike odlikovanj kot sestavnega dela kadrovske politike. V okviru kadrovske politike politika odlikovanj opravlja namreč izjemno pomembno nematerialno motivizacijsko funkcijo v smeri večje in kvalitetnejše mobilizacije kadrovskega potenciala. Politika odlikovanj se uresničuje preko časovno in prostorsko kontinuiranega spremljanja kadrov, njihovega dela, aktivnosti in zaslug ter predlaganja nadpovprečnih za odgovarjajoče družbeno priznanje.

Tudi v letu 1986 si je komisija prizadevala, da bi odlikovanja vzpodbujala delovne ljudi in občane ter kolektive, da bi s čim večjimi napori prispevali k splošnemu napredku družbenoekonomskega razvoja, boljšim delovnim rezultatom in produktivnosti dela, uresničevanju ukrepov gospodarske stabilizacije, razvoju znanosti in kulture, nadaljnemu razvijanju socialističnih samoupravnih odnosov v OZD, drugih organizacijah in skupnostih ter k razvoju delegatskega sistema. Velik pomen imajo tudi pri krepitvi bratstva in enotnosti, krepitvi splošne ljudske obrambe in družbene samozagrade ter pri nadaljnem razvijanju miroljubne in nevrščene politike.

Poleg pobud za odlikovanja SFRJ obravnava komisija v skladu z Odlokom o priznanjih občine Ljubljana-Šiška tudi predloge za občinska priznanja, ki se podeljujejo vsako leto za občinski praznik – 22. junij.

I. Odlikovanja

Komisija je imela v prvih 10. mesecih letošnjega leta 12 sej, na katerih je obravnaval 124 pobud za odlikovanje in sicer 68 iz naše občine in 56 pobud iz drugih občin, h katerim daje naša komisija le mnenje. Od januarja do oktobra je bilo 66 pobud posredovanih republiški komisiji v nadaljno obravnavo (2 sta bili odloženi, ker še

ni preteklo 7 let od prejema zadnjega odlikovanja), rešenih pa je bilo 31 pobud za odlikovanja (od tega 10 še iz leta 1985).

Kot v preteklih letih, si je tudi v letu 1986 komisija prizadevala, da se pri izbiri posameznikov in organizacij pri predlaganju za odlikovanje upošteva tiste, ki s svojimi delovnimi rezultati v delovnem in bivalnem okolju resnično izstopajo in so drugim za vzgled. Pri doseganju tega temeljnega cilja pa se je komisija tudi letos soočala z nekaterimi problemi.

1. Vse sredine, ki so lahko pobudniki (OZD, KS, DPO, družbene organizacije, društva in ostali), nimajo organiziranih komisij za odlikovanja, ki bi bile sposobne opraviti selekcijo in izbrati res najboljše iz svojega okolja. Po večletni neaktivnosti tako ponekod prihaja do kampanjskega pripravljanja velikega števila pobud, kar je v nasprotju s smernicami uresničevanja politike odlikovanj, ki določajo sprotno spremljanje razvoja kadrov in predlaganja za državna odlikovanja in istočasno omogoča, da ob velikem številu pobud (tudi premalo utemeljenih) pride do znižanja potrebnega selektivnega nivoja.

2. Posledice take, neustrezne politike se odražajo v skopih, načelnih obrazložitvah pobud za odlikovanje, ki so polne naštevanja zadolžitve, manjkajo pa konkretne zasluge in rezultati, ki sta jih organizacija ali posameznik pri svojem delu dosegla.

Posebno pozornost je komisija posvečala sodelovanju s komisijami osnovnih pobudnikov. Opažamo, da se vedno več osnovnih pobudnikov obrača na strokovno službo komisije, ki jim po potrebi nudi informacije in strokovno pomoč. Tako se že na začetku odpravijo morebitne pomanjkljivosti pri izpolnjevanju obrazcev in pri obrazložitvah, tako odpade največkrat zelo zamudno vračanje pobud v dopolnitev, kar skrajša celotni postopek od pobude do prejema odlikovanja. (Trebja je dodati, da se je čas od dne, ko je podana pobuda, do podelitve odlikovanja od leta 1985 dalje bistvevo skrajšal; takrat so bili namreč sprejeti sklepi Predsedstva SFRJ, ki določajo rok za obravnavo pobude – 4 mesece na republiški in 3 mesece na zvezni ravni).

3. V porastu je število prvič odlikovanih (od 31 odlikovanih v 10. mesecih leta 1986 je kar 21 oseb ali 68% prvič odlikovanih, leta 1985 je bilo takih 76%), kar kaže na odpravljanje slabe prakse iz preteklih let, ko je v mnogih primerih šlo za avtomatično predlaganje za odlikovanje po preteku formalnega roka določenega za ponovno odlikovanje – brez argumentirane obrazložitve pobude, to je konkretnih zaslug po prejemu zadnjega odlikovanja. Pri tem velja tudi omeniti novost, ki jo je prinesel Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o odlikovanjih iz leta 1985, ukinil je namreč range in s tem prakso, ko so si komisije za odlikovanja prizadevale, da bi bilo vsako naslednje podeljeno odlikovanje na lestvici višje.

4. Število vseh pobud, posredovanih naši komisiji (124), je v primerjavi s prejšnjimi leti nekoliko naraslo (leta 1985–103, leta 1984 pa 117 pobud), vendar se delež pobud, posredovanih iz naše občine iz leta v leto manjša (leta 1984 je ta delež znašal 70%, leta 1985 66%, letos pa le 55%).

Vzroki za to so različni, na to vpliva neaktivnost nekaterih okolij za podajanje pobud za odlikovanje, strožji kriteriji pri obravnavi pobud, eden od pomembnih vzrokov pa je gotovo tudi manjše zanimanje za nematerialne oblike nagradjevanja in stimuliranja, kar je tudi posledica današnje krize vrednot v družbi in pa zaostrenih ekonomskih pogojev gospodarjenja. Še vedno ni odpravljena tendenca predlaganja posameznikov za odlikovanje pred odhodom v pokoj, čeprav so že prej dosegali izjemne delovne in ustvarjalne rezultate. Tako je starostna struktura odlikovancev v občini Lj. Šiška precej neustrezna (največ jih je v starostni skupini 51–60 let). Prav tako ostaja še naprej premajhen delež predlaganih strokovnjakov (inovatorjev), žensk, predlogov za kmetijske proizvajalce pa skrajda ni. Prav tako ni pobud podanih za pomembne podvige, storjene z naporom, požrtvovalnostjo, iznajdljivostjo, hrabrostjo in v nevarnosti za zdravje in življenje. Take pobude zahtevajo veliko aktivnost komisij, da take posameznike, ki gotovo so, izberejo, saj je tak predlog treba podati Komisiji Predsedstva SFRJ najkasneje v 3 mesecih po storjenem dejanju, rešujejo pa se po hitrem postopku.

5. Širši politično-mobilizacijski in motivizacijski (pozitivno demonstracijski) pomen dosežejo odlikovanja šele, ko so vročena na svečan in javen način. Naša komisija dobro sodeluje z osnovnimi pobudniki pri izročanju odlikovanj, jim po potrebi svetuje in poskrbi za ustrezno publiciteto o podeljenih in izročeni odlikovanjih. Do zamujanja rokov, določenih za izročitev odlikovanja v glavnem ne prihaja, saj so le-ti podaljšani iz 3 na 6 mesecev. V nekaterih primerih pa se pojavlja pomanjkljivost, da se na svečanostih daje premalo povdarka predstavivam zaslug posameznikov, ki so prejeli odlikovanje.

Komisija za odlikovanja in priznanja si bo še nadalje prizadevala, da bo politika odlikovanj dobila pravo mesto v okviru

kadrovske politike in si bo tudi v prihodnje prizadevala uresničiti naslednje naloge:

– Komisija se bo zavzemala, da bodo samoupravni organi, organi družbenopolitične skupnosti in druge organizacije aktivno sodelovale pri uresničevanju politike odlikovanj kot sestavnem delu kadrovske politike in za ohranitev moralne vrednosti odlikovanj.

– Komisija bo skušala doseči še tesnejšo povezavo s komisijami osnovnih pobudnikov in aktivirati tudi pasivnejše sredine s ciljem izbrati resnično najboljše in jih predlagati za odlikovanje. Tesnejšo povezavo bo komisija dosegla z boljšim informiranjem (v planu za leto 1987 je organiziranje posveta za vse organizacije in skupnosti v občini).

– Komisija si bo prizadevala izboljšati starostno strukturo odlikovanih, več naj bi bilo pobud za odlikovanje mladih in žensk. Tudi zastopanost po panogah dejavnosti naj bi bila čim bolj enakomerna.

– Večja teža bo v prihodnje dana obveščanju oz. javni publiciteti o podeljevanju in izročanju odlikovanj.

II. Priznanja

V skladu z Odlokom o priznanjih občine Ljubljana-Šiška sprejetim leta 1985, obravnava Komisija za odlikovanja in priznanja tudi pobude za občinska priznanja, ki se podeljujejo posameznikom, OZD in drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim, družbenopolitičnim organizacijam in društvom na svečani seji občinske skupščine ob občinskem prazniku – 22. juniju.

Letno se lahko podeli 14 plaket, od tega 2 zlati, 4 srebrne in 8 bronastih. Plakete se podeljujejo na podlagi javnega razpisa, ki tudi natančno opredeljuje kriterije in merila za dobitnike posameznih vrst plaket. Možno je podeliti plakete na treh področjih in sicer gospodarstvo in inovativna dejavnost, družbene dejavnosti ter politični sistem, SLO in družbena samozaščita. Komisija za odlikovanja in priznanja, ki je pristojna za sprejem in obravnavo predlogov za plakete, imenuje v ta namen za vsako področje 5-člansko strokovno komisijo, ki zanjo opravi selekcijo in osnutek sklepa za podelitev plaket. Na podlagi tega oblikuje naša komisija predlog sklepa in ga posreduje skupščini občine v sprejem.

V letu 1986 se je na razpis odzvalo 14 pobudnikov, ki so predlagali 26 kandidatov za plakete. Glede na strukturo pobudnikov je opazen slab odziv organizacij združenega dela in krajevnih skupnosti, kljub določenemu roku za oddajo predlogov je bila komisija prisiljena ta rok nekoliko podaljšati. Ob naslednjem razpisu v mesecu marcu 1987 zato naša komisija načrtuje širšo akcijo, predvsem v smislu informiranja najširše javnosti, saj predstavljajo plakete eno od možnosti nematerialnega nagrajevanja na različnih področjih dejavnosti.

Ljubljana, 17. 11. 1986

Gradivo pripravila:
KOLOŠA ROP Jadranka

Predsednik komisije:
ZAGORC Milan L. r.

Osnutek

Na podlagi 22. člena Družbenega dogovora o priznavalnih udeležencem NOV (Ur. list SRS, št. . . .) in 59. ter 82. člena statuta občine Ljubljana-Šiška (Ur. list SRS, št. 13/86), je skupščina občine Ljubljana-Šiška na . . . seji zbora združenega dela, dne . . . in na . . . seji zbora krajevnih skupnosti dne . . . ter na seji družbeno političnega zbora dne . . . sprejela

ODLOK

O priznavalnih in družbeni skrbi za udeležence NOV in drugih vojn

1. člen

Udeležencem NOV, borcem za severno mejo v letih 1918 in 1919, slovenskim vojnimi dobrovoljcem iz vojn 1912–1918 ter njihovim družinskim članom, v izjemnih primerih pa tudi pripadnikom zaveznških armad, ki imajo stalno bivališče na območju občine Ljubljana-Šiška oziroma začasno bivališče v domovih počitka na

območju občine Ljubljana-Šiška, se podeljuje priznavalnine in druge družbene pomoči v skladu z družbenim dogovorom o priznavalnih udeležencem NOV ob pogojih in na podlagi določil tega odloka.

2. člen

Priznavalnine in druge družbene pomoči so:

1. stalna priznavalнина
2. občasna priznavalнина
3. enkratna priznavalнина
4. denarni dodatek za oskrbovance domov starejših občanov
5. pomoč za preventivno okrevanje
6. tovariška pomoč.

3. člen

Do priznavalnine so upravičeni:

1. udeleženci narodnoosvobodilne vojne, ki so vstopili v narodnoosvobodilni boj pred 9. septembrom 1943 oz. do 13. oktobra 1943 in jim je po predpisih iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja čas od odhoda v narodnoosvobodilni boj do 15. maja 1945 dvojno vštete v pokojninsko dobo ter udeleženci narodnoosvobodilne vojne, ki jim je priznan status kmeta – borca pred 9. septembrom 1943 oziroma do 13. oktobra 1943,

2. udeleženci narodnoosvobodilne vojne, ki so vstopili v narodnoosvobodilni boj v času od 9. septembra 1943 oz. 13. oktobra 1943 do 31. decembra 1944 in jim je po predpisih iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja čas od odhoda v narodnoosvobodilni boj do 15. maja 1945 dvojno vštete v pokojninsko dobo.

3. borci za severno mejo v letih 1918 in 1919 in slovenski vojni dobrovoljci iz vojn 1912–1918 (v nadaljnjem besedilu: borci za severno mejo in slovenski vojni dobrovoljci).

4. člen

Upravičenci do priznavalnin so tudi:

1. družinski člani (zakonec, otroci, posvojenci, starši ter posvojitelji) padlih in umrlih udeležencev NOV iz 1. in 2. točke 3. člena tega odloka,

2. družinski člani padlih in umrlih borcev za severno mejo in slovenskih vojnih dobrovoljcev.

Družinski člani pridobijo pravico do priznavalnine, če izpolnjujejo naslednje pogoje:

- da so pridobitno nezmožni po predpisih o vojaških invalidih,
- da po smrti padlega borca ali umrlega udeleženca NOV iz 3. člena tega odloka oz. padlega ali umrlega borca za severno mejo in slovenskega vojnega dobrovoljca niso sklenili nove zakonske zveze (zakonec) oz. niso poročeni (otroci, posvojenci); razen z učencem ali študentom usmerjenega izobraževanja,
- da v času med NOV niso sodelovali z okupatorjem ali njegovimi pomagači.

5. člen

Priznavalnino imajo možnost pridobiti:

1. udeleženci narodnoosvobodilne vojne, ki so vstopili v narodnoosvobodilni boj po 1. januarju 1945 in jim je po predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju čas od odhoda v narodnoosvobodilni boj do 15. maja 1945 dvojno vštete v pokojninsko dobo,

2. aktivni sodelavci narodnoosvobodilnega gibanja, ki imajo po predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju priznano posebno dobo v času med narodnoosvobodilno vojno v dejanskem trajanju,

3. aktivni udeleženci narodnoosvobodilnega gibanja, ki imajo po predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju priznano v času NOV posebno dobo v dvojnem trajanju s prekinitvami,

4. žrtve fašističnega nasilja z najmanj 20 odstotno invalidnostjo, ki ne izpolnjujejo pogojev za uveljavitev statusa upravičenca po zakonu o civilnih invalidih vojne.

6. člen

Izjemoma se lahko podeli priznavalnino tudi:

1. udeležencem narodnoosvobodilne vojne, ki so organizirano delovali v narodnoosvobodilnem boju ali so bili aktivni sodelavci narodnoosvobodilnega gibanja, vendar posebne dobe (v dvojnem ali dejanskem trajanju) po predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju niso mogli uveljaviti, ker so bili v času svojega delovanja za cilje NOB mlajši od 15 let,

2. udeležencem narodnoosvobodilne vojne, ki so organizirano delovali v narodnoosvobodilnem boju ali so bili aktivni sodelavci narodnoosvobodilnega gibanja, vendar posebne dobe iz opravičljivi